

厉行节约 反对浪费

从源头上关键处坚决制止餐饮浪费行为

编者按

为深入学习贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神,全面落实中央文明办部署和市委、市政府要求,8月28日,市委宣传、市文明办召开深化“吃得文明”践行“光盘行动”工作推进会,6家单位围绕会议主题作了交流发言。今日,本报摘登相关发言。

市机关事务局局长周文盛——发挥党政机关和企事业单位带头作用

带头营造“光盘行动”浓厚氛围。通过印发倡议书、制作宣传标语、张贴公益海报、摆放提示牌、用好电子显示屏等方式,积极营造节俭用餐良好环境,营造节俭养德浓厚氛围,推动党政机关等公共机构带头做厉行节约的参与者、反对浪费的践行者、文明用餐的

监督者。带头健全制止餐饮浪费长效机制。把制止餐饮浪费行为作为机关作风建设和企业文化建设重要内容,纳入节约型机关创建、节约型公共机构示范单位创建内容,纳入目标绩效考核,推动党政机关和企事业单位在全市制止餐饮浪费行动中发挥表率作用。

市商务委主任张智奎——推动餐饮企业创新转型发展

提高站位抓宣传。采取多种方式引导餐饮企业优化菜单设置,提供“半份半价”“小份适价”等服务,推行“N-1”点餐、公筷公勺、分餐制,倡导节俭办宴、按需点餐、依“好”取餐和剩菜打包。号召

商贸领域党员干部带头深化“吃得文明”、践行“光盘行动”。创新提升促发展。推动餐饮行业、餐饮业企业运用大数据技术提升各环节精准性,从源头减少浪费。优化宴席、食堂

市教委副主任邓沁泉——引导学生积极践行“光盘行动”

加强节俭美德宣传。通过发放倡议书、张贴主题海报、制作手抄报等方式,弘扬勤俭节约美德。通过征文演讲、读书绘画、设计公益广告等活动,培育节约校园文化。

过程。把“浪费可耻、节约为荣”纳入“开学第一课”,有针对性地开展勤俭节约体验活动,编印《勤俭节约伴我行》读本。建立节约用餐制度,建立餐饮质量反馈制度,减少因饭菜质量、口味等因素导致食物浪费,强化制止餐饮浪费“硬约束”。

市妇联主席万相兰——“吃得文明”“光盘行动”从家庭做起

育指导读本,办好“家庭课堂”,开展“大手拉小手”活动,培育家庭文明用餐好习惯。深化寻找“最美家庭”活动,征集“勤以持家、俭以养德”家规家训,讲述家风

故事,弘扬勤俭持家的家庭美德。开展“提倡光盘 拒绝浪费——家庭晒承诺、晒行动”活动,开展垃圾分类等亲子实践活动,引领新时代家庭文明风尚。

江北区委宣传部常务副部长汪志宇——在践行“光盘行动”中涵养“吃得文明”新风尚

实、社会广泛参与的工作格局。抓宣传发动,推动广大群众从“怕丢面子”到“愿光盘”转变。推出户外公益广告3.5万平方米;将“吃得文明”“光盘行

动”有机融入抽纸盒、菜单、商家展板等;设置惜福“米宝宝”卡通雕塑5个;动员志愿者开展文明劝导活动,倡导“饭菜吃光、脸上有光”,引导群众“吃得干净”。

市工商联餐饮商会会长、陶然居集团董事长严琦——用“小餐桌”带动“大文明”

创新经营理念,带头示范引领。陶然居带头落实“光盘行动”,旗下100多家门店均在醒目位置设置告示牌、张贴宣传画、电子屏滚动播放宣传片,加大中

央厨房和新陶然配送中心建设。率先推出“半份半价”“小份适价”菜品服务和“N-1”点餐模式。同时,为顾客提供环保餐盒和食品再加工技术指导。

餐。设立文明用餐监督员,督促干部职工带头做到“吃得文明”、践行“光盘行动”。严格执行公务活动用餐标准,科学合理安排餐食数量。

带头健全制止餐饮浪费长效机制。把制止餐饮浪费行为作为机关作风建设和企业文化建设重要内容,纳入节约型机关创建、节约型公共机构示范单位创建内容,纳入目标绩效考核,推动党政机关和企事业单位在全市制止餐饮浪费行动中发挥表率作用。

等重点领域订餐方式和供应模式,大力发展网络订餐、半成品餐等餐饮服务,推动餐饮行业健康发展。

完善制度强监管。宣传贯彻《重庆市餐饮业服务质量规范》,配合出台相关法律法规。建立示范带动和定期督导机制,开展绿色饭店、星级酒家等示范创建,发挥行业协会作用,鼓励餐饮行业、企业制定奖惩和提升消费相结合的措施。

做细校园“光盘行动”。实施精细化管理,根据用餐人数、学生年龄特点、饮食习惯等,优化食材采购,提供多样化膳食搭配。推广用餐行为准则,开展寻找“节约好少年”、争做“节约之星”等活动,发挥典型引领作用。

发挥家校协同作用。利用家长会、校园开放日等,组织学生向家庭成员、亲戚朋友、所在社区宣传制止餐饮浪费行为的重要性,推动形成厉行节约、反对浪费的浓厚氛围。

完善机制,落地见效。建立联动督查考核长效机制,纵向联动四级妇联,横向联系相关部门,动员社会各界。完善先进典型激励机制,纳入相关创先争优评优内容。健全立体化全覆盖宣传机制,依托妇女之家、儿童之家等阵地,用好用活媒体和社会媒介,营造浓厚氛围。

促风尚养成,推动消费行为从“多多益善”到“斤斤计较”转变。评选一批示范街区、示范店、文明食堂和“文明餐桌之星”“文明顾客”,创建餐饮示范单位92家,覆盖餐桌9万余张,全部配备公筷公勺。提倡消费者适量点餐、餐后把剩菜打包。引导商家设计推出小份菜、半份菜。教育学生把“吃得文明”习惯带回家、带给家长。

履行社会责任,传承节约美德。积极号召会员单位建立节俭消费提醒制度,引导员工当好“文明餐桌宣传员”;发动会员单位推出打包有奖、光盘打折、提供奖励券等优惠措施;定期开展“光盘行动”落实情况巡查;积极宣传先进典型,用“小餐桌”带动“大文明”。

姚凡

重庆着力建设休闲度假之都 力争5年内成功创建2-3家国家级、10家市级旅游度假区



本报讯(记者韩毅)8月28日,重庆市重大文旅项目及旅游度假区提升建设现场推进会在丰都南天湖度假区召开,正式吹响了我市旅游度假区升级发展的“集结号”。

会议提出,力争5年内成功创建2-3家国家级、10家市级旅游度假区,着力把重庆建设成为休闲度假之都。

近年来,随着旅游消费的升级,休闲度假市场需求越来越旺盛,产业融合强、经济拉动大、绿色优势明显的旅游度假区成为新风口。

重庆按照“三个一批”(命名授牌一批、提升创建一批、规划新建一批)工作思路,大力推进了旅游度假区建设,满足市场需求,引导旅游消费。

目前,全市建成国家级旅游度假区1家、市级旅游度假区16家,涵盖温泉类、森林康养类、湖泊类、主题休闲类、文化体验类、古镇类、乡村等多种类型。2019年,这些旅游度假区共接待游客6848万人次,其中过夜游客超过2000万人次,游客人均消费高于全市平均水平21%,对我市旅游品质和消费提升拉动明显。

不过,我市旅游度假区在发展中也存在一些问题,如经费投入不足、基础设施不完善、服务管理不专业等,在品质和规模上还有待提升。

据介绍,接下来,我市将按照“缺啥补啥”和“提升创建”的思路,在规划建设、提升服务等方面下功夫,抓好旅游度假区升级发展,撬动旅游资源开发利用,推动文化旅游业转型升级。

其中,在抓好重大项目推进方面,要把重大项目建设作为文化旅游业发展的重中之重,建立完善的统筹推进机制,并对重大项目建设用地、投融资、项目运营予以扶持,着力抓好红岩革命历史博物馆品质提升工程等新文旅十大项目。

在做好存量资源盘活方面,要因地制宜抓好精准招商,引进国内外一流项目,撬动本土文化旅游资源开发,打造国际级文化旅游品牌。项目建成后,要组建有经验的管理运营团队,抓好管理服务、市场推广营销等。

在完善基础设施建设方面,要打通旅游度假区“最后一公里”,提升完善度假区的道路交通设施、生态停车场、旅游厕所等,配套建设一批高空、临崖、亲水等特色民宿、精品酒店。

在推进智慧旅游建设方面,要打造智慧旅游大数据平台,用好大流量推广平台等,以智慧化手段赋能旅游度假区、景区发展。

会上,来自武隆、丰都、北碚、梁平、万盛的代表就重大文旅项目及旅游度假区建设,作了交流发言和经验分享。

(上接1版)现场负责人介绍,这种智能生产线具备智能化控制、自动换型、自动检测等功能,加工数据与质量信息、生产信息等可以与管理系统实现数据共享。若其中一台加工机出现故障,其他设备会立即“补位”,因此就算有部分设备在维修,生产线也会照常运转。

与传统生产线相比,这套智能生产线效率提升了20%—30%,同时依托智能补偿等手段,大大提升了产品质量稳定性。

在庆铃工厂,这样的智能化应用将越来越多。离上述生产线不远,庆铃商用车驾驶室自动化焊接线项目正在加快建设。该项目采用27台机器人,5套自动输送机、1套自动输送滚床、大型焊装夹具等工艺装备,可实现4系列8车型的柔性共线生产。

另一个发动机智能化升级改造项目,则已经进入设备安全调试阶段。工厂里,不同类别的机器人,分别负责部品姿态识别、抓取、输送、定位等工作。该项目采用智能化技术,将彻底解决多品种发动机总成共线混流易发生的错装、漏装、误装等问题。

据了解,庆铃在智能制造领域已累计投入近8亿元。接下来,该集团将继续投入5亿元,同步建设7个智能制造项目,让整体智能化水平迈向行业第一梯队。

国网重庆经研院:结对共建共谋提质增效

为全面落实新时代党的建设总要求,深入推进“基层党建巩固提升年”各项任务,落实落细星级党支部深化创建“三个带动”工作安排,6月以来,国网重庆经研院技术经济党支部在重庆公司系统内开展党支部结对共建活动,努力形成互带互动、优势互补、资源共享、共同发展的新格局。

设分公司项目管理一部党支部开展三方结对共建,充分利用三方优势互补,共同为公司打造精品工程提质增效。6月17日,三方召开结对共建第一次筹备会,会上对电缆隧道工程中存在的痛点、难点问题进行了全面梳理,为后续结对共建计划和方案制定提供了指导依据。

高质、高效签订结对共建协议

8月25日,技术经济党支部与涪陵公司运检本部党支部正式签订结对共建协议。双方将开展交流活动,通过“党建夯基、业务增效”,充分发挥经研院技术经济党支部的项目评审和技经管理专业优势,以及涪陵公司运维检修的实际管理经验,探索行之有效的共建方式,共同推动双方支部党建、业务工作显著提升。

建协议,三方希望通过本次“1+1+1”创新结对模式,有效整合党建、业务资源,在项目建设实施上互通互融,在党支部堡垒作用发挥上互促互进,在党员作用彰显上互帮互学,组成以党员为骨干的技术攻关团队,共同解决工程建设中的疑难杂症,真正实现“1+1+1>3”的目标。

作为2019年市电力公司的“四星级党支部”,经研院技术经济党支部坚持以党建引领中心工作,以“党建+精准投资”为载体,以争创“五星级党支部”为目标,以助推重庆公司工程建设提质增效为己任,希望通过本次系列结对共建活动,与各方共同打造党建、业务工作提质增效新格局。

早行动、多角度筹备结对共建

为贯彻落实国网重庆市电力公司《关于开展党支部结对培育帮带工作的通知》精神,经研院技术经济党支部迅速行动起来,结合电缆隧道工程是该中心工作的痛点、难点这一实际情况,决定与送变电公司隧道分公司党支部、建

设分公司项目管理一部党支部开展三方结对共建,充分利用三方优势互补,共同为公司打造精品工程提质增效。6月17日,三方召开结对共建第一次筹备会,会上对电缆隧道工程中存在的痛点、难点问题进行了全面梳理,为后续结对共建计划和方案制定提供了指导依据。

8月27日,技术经济党支部与送变电公司隧道分公司党支部、建设分公司项目管理一部党支部正式签订结对共

重庆市南川区规划和自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

经重庆市南川区人民政府批准,南川区规划和自然资源局决定挂牌出让龙岩组团分区混凝土新站地块国有建设用地使用权,区规划自然资源局委托南川区公共资源综合交易中心具体组织实施。现将有关事项公告如下:

Table with 6 columns: No., Site Name, Area, Planning Requirements, Land Use, and Start/End Dates. Includes details for NC2020让8-3-1 and NC2020让8-5-1.

重庆市南川区规划和自然资源局国有建设用地使用权公开出让公告

经重庆市南川区人民政府批准,南川区规划和自然资源局决定公开出让LH组团B-30分区10、B-30分区11地块国有建设用地使用权,区规划自然资源局委托南川区公共资源综合交易中心具体组织实施。现将有关事项公告如下:

Table with 6 columns: No., Site Name, Area, Planning Requirements, Land Use, and Start/End Dates. Includes details for NC2020让8-5-1.